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ESCOLA SECUNDARIA DR. JOAI
Ficha de Trabalbo N° 02 - ESTAT!
A equipa de Basqueiebol do Benfica

Na tabels estiio indicados = idade (1), 2 altura (A), numdbpanpdosmmdnpp(m:
dos pontos (P), da equipa de busquetebol do Benfica na época 9798

[Baltoar Galbeto 25 [180  [3) 15
‘ 7 202 (253 89
Remos 122 1200 (329 219

Mask At 35 220 (203 43

BimRewess (37 (208 (281 13.8

PdmMagel (250|185 |337 3.6

Mike Jones 24 |19 |29 15,1

il Rideire 29 2,06 136 - 18,5

[Sepmbama |25 |2.04 |9 [¥)

JemalFulner 126|200 (333 19.4 H

Richhiper (25 [197 (244 92

werZeptn (32 [201 |03 7.4

Frsocisme Jorddo |18 2.04 s 23

FelgeGomes 120|190 |98 33
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Emandndu ‘quucm? pcoq mmmmm‘?
jog, qu‘ CW‘WJ
E quarto 2 eficheia do jogh, serd qub exisee
Exish pr a,n,
Uma boa maneirs de ter uma ideia desta © sentar ¢l .mmhdotmadl
dmsvuuwiuummm
Comecemos pela eficicia do jogo q

Mdm&mﬁmﬁmmmmwmpmagumm&mmm
de jogo e os pantas obtidox A este prifico chamamos dizgrama de dispersio da dissribuiclo.

. Qmumdnhahﬂﬁmmcos&pmudzd@mhemuwmh
questdes antenores.



ES DE MORAIS - MORTAGUA
—~ Varidveis Bidimensionais
Alnda ¥ equips de Wesqeeiebol 40 Deafics
Em relagho & equipa de basquesebol do Benfica na £poca 97/98, viu gue exisfia corrslacio entre
variiveis chitvtos de jogo e ofmero de
pontos obsidas. Minutos de jogu w Pontos

Repare que on pomos do grifico se dispbem
de uma forms alorgads, proxima de uma
finkho recta (2 gue fremos chamar recta de

regresslio)

Clpro que a comelagio nka 6 tote).
Hi cas0s e que o shmero de minutos de jogo suments o n pontueslio diminui

*  Com hase no grafico, indique quais ox jogadores qua tEm tido melhor desempanhe.

Racta de regresiu € a rocts que melbior s gjusts aos pantos do diagrnma de disperndin.

D= sociay ks reczas do plans, & na recte de regreesto que & minima & soma dos quadrados dos desvios
de cads pooto do diagrmma, & rect.

*  Preveis quimtos peatos obmna gm jogsdor que tivesse estasio 30 mimt el?o
foy Jo 4,7:. K'}r"‘ - 2 44 2‘7;““
= Calcale’s média das varikveis: Minutos t jogo (5} ¢ Pontos obeidos 15).

-

| AT 24,35 y > 45
«  Qual Ihe parece ser & ! um&ﬂeum‘mhm-&?m
Af su2s susDeility. € ponr Gan=ec Ve il At AGF A

(0 pamto (7.7) chamamos centro de pravidade da dimribuiglo bidimensional )

om.awdmmoqmm-mmmm Represcots-
2e por r e varinentre -1 e |

Se » comlago € positiva, entio #>0 . Su & comelaglio # nogative, entSo r <0
;:Qﬁmomfwommdcgunkttnw.

[Qunado r =0, 450 existo correlaclo entre as vatiivein
I




Estamos a ficar mais velhos ?

Um dos problamas que 3 EUROSTAT tem vindo & estudar com bastante atencilo
no& Ofimos anos € o da evoluglo da poputacdo. Na tabela seguinte, apresentam-s& 06
valores relativos nos nascdmentts & moites por cada 1000 habitanles que ocorreram na
Comunidade Europela entre 1860 e 1890

Nascimentos | Mortes

Ano % % -

3560 186 105 I'§
1865 187 106 g4
1970 184 106 5,8
1975 138 10.7 1y
1680 13.0 10.3 2,
1985 "a 10.3 1,5
1087 118 9.9 '

* 1588 119 10 ‘"
1868 11.8 10 0“3
1890 12 10 jz

1. Cria uma coluna com o crescimento natural da populagdo desde 1960 a 1990,
(Diferenga entre os valores das varigveis Nascamenlos e Mortes)

2 Representa em grifico de dispersio MWpM
Ne Cobe. gnsfice

3. Que tipo de cof 0 sugere a andlise dos g! r
C‘, ccad auge e A (/7:’0/"{)
4 Tmmm'mndtb( anulitics) que defing & curva que melhor

5o ajusta & nuvem de pontos y_ -0, 229 ¥+ 457 ,3'7

6.Domﬁoeomohumduhquﬂhioaesmuﬁopopuladuulm.m

Europeia em 18737
Se K483 = 375,05



(x) ()
{em m?) | (x1000 eurc
80 82
90 88
140 100
135 110
142 122
75 67
150 200
55 70 -
100 85
138 103
88 87
138 112
72 75
78 75
130 107 ,
144 122
150 107
120 99
45 77
26 62

Suponhamos que se pretende estudar 0s precos
dos apartamentos da Vila de Mortigua em
funglio das correspondentes dreas. Para tal
foram seleccionados 20 anincios de
apartamentos  para venda, estando @
informagdo resumida no quadro seguinte.

1. Determina a média dos pregos por m” dos
apartamentos ¢ o desvio padrio.

3.:13,8 ¢ > 294
2. Reprmnmnnmdxagrmmded:spersﬁom.
vanivusPRF.COEAREA.l

3. Parece-te haver rclaq&o ctme o prego dos
entos ¢ a ¢ iva 4rea? | | v
apaé(m:‘& /.nG gpu Povlive (A= 0,;6)
4. Calcm.aoeocﬁcwnwdccomlnﬁolinwea
recta de regressdo. ~o, 16
= o S?}l v 35,6
S Veriﬂcascaleclndcmgressio_passano
ponto (¥,7). * - do4, ¥ & =935
S Fomna

6. A Sra. Francisea pretende comprar um

‘apartamento com uma drea de 155 m” na Vila.

Quanto  nchas que lhe irfo pedir pelo
apartamento?

U455 =D y ¥ JR7160 €



